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27 lutego br. na mapie chojnowskiej infrastruktury społecznej 

dokonał się ważny krok. Uroczyste otwarcie nowo dobudo-

wanego skrzydła Żłobka Miejskiego „Słoneczko” oficjalnie 

przypieczętowało rozbudowę placówki, która od teraz zapewni 

opiekę kolejnej grupie dzieci. 

Wśród licznie przybyłych gości znaleźli się Wicewojewoda 

Dolnośląski Artur Jurkowski, lokalni samorządowcy oraz oso-

by bezpośrednio zaangażowane w rozbudowę obiektu. Nie 

zabrakło także reprezentacji Rady Rodziców i personelu żłobka. 

Burmistrz Jan Serkies w swoim przemówieniu nawiązał do 

początków placówki: 

- Podczas dzisiejszej uroczystości, wracamy myślami do stycz-

nia 2016 roku. To właśnie wtedy, dziesięć lat temu, uroczyście 

przecinaliśmy wstęgę, otwierając pierwszy żłobek w powiecie 

legnickim. Oddawaliśmy wówczas do użytku placówkę, która 

była nie tylko nowoczesna, ale przede wszystkim wyczekiwana 

przez dziesiątki rodzin w naszym mieście. Sukces tamtego pro-

jektu pokazał, jak bardzo Chojnów potrzebuje takich miejsc. 

Obiecaliśmy wówczas, że na tym nie poprzestaniemy - i dziś,  

z ogromną satysfakcją, otwieramy nowe, nowoczesne skrzydło 

Żłobka „Słoneczko”. 

Skrzydło o powierzchni blisko 147 m2 to przestronna sala 

pobytu, zaplecze sanitarne i pomieszczenia pomocnicze. Całość 

inwestycji kosztowała ponad 1,7 mln zł, z czego aż 1,34 mln zł 

stanowi dofinansowanie z programu „Aktywny Maluch 2022-

2029” (środki KPO oraz FERS). 

- Dzisiejsza, słoneczna pogoda idealnie nawiązuje do nazwy 

chojnowskiego żłobka - mówił Wicewojewoda Artur Jurkowski. 

- Gdyby nie środki rządowe zapewne nie wybudowalibyśmy 

żadnego żłobka na Dolnym Śląsku. Na szczęście jesteśmy często 

zapraszani na otwarcia tego typu placówek. Żłobków powstaje 

coraz więcej i to jest bardzo optymistyczne. Chojnów ma no-

woczesny obiekt, który wierzę, że służy i będzie służył jak naj-

lepiej najmłodszym mieszkańcom wychodząc jednocześnie na-

przeciw oczekiwaniom rodziców. 

Uroczystego poświęcenia nowych pomieszczeń dokonał dzie-

kan ks. Marek Osmulski, Proboszcz Parafii pw. św. Apostołów 

Piotra i Pawła, który w swojej modlitwie prosił o opiekę i bez-

pieczeństwo dla wszystkich podopiecznych oraz pracowników 

placówki. 

Podczas uroczystości Burmistrz złożył podziękowania Panu 

Arturowi Jurkowskiemu Wicewojewodzie Dolnośląskiemu 

oraz Panu Rafałowi Szydłowskiemu Dyrektorowi Wydziału 

Rozwoju i Współpracy Terytorialnej i Pani Elżbiecie Gawry-

jołek - Kierownik Oddziału Programów Rozwoju Społecznego 

Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego we Wrocławiu za 

wsparcie finansowe i przychylność dla chojnowskich inicjatyw. 

Podziękował również Państwowemu Powiatowemu Inspekto-

rowi Sanitarnemu Jackowi Watralowi, firmie CT INWEST ze 

Złotoryi za realizację prac i inspektorowi Jerzemu Zatylnemu 

za nadzór nad całością. W procesie przygotowawczym klu-

czową rolę odegrała także Naczelnik Wydziału Rozwoju Gos-

podarczego UM Marta Kucfir, która czuwała nad stroną for-

malną projektu. 

Szczególne słowa uznania skierowano do dyrekcji i personelu 

żłobka. Burmistrz podziękował za dotychczasową pracę oraz 

wyjątkową cierpliwość wykazaną podczas trwania budowy. 

Uroczystość zakończyła się gratulacjami, życzeniami oraz 

drobnymi upominkami i oczywiście zwiedzaniem nowych 

pomieszczeń, które wkrótce wypełnią się gwarem nowych 

podopiecznych „Słoneczka”. 

eg

24 nowe miejsca dla najmłodszych Chojnowian
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Po czterech dekadach ofiarnej pracy,  

w tym wielu latach dowodzenia choj-

nowską jednostką, bryg. Ryszard Kawka 

przeszedł na zasłużoną emeryturę.  

25 lutego w siedzibie JRG nr 3 odbyło 

się uroczyste pożegnanie komendanta. 

Uroczystość miała charakter podniosły, 

ale i pełen wzruszeń. Meldunek o zdaniu 

obowiązków Dowódcy Jednostki Ratow-

niczo-Gaśniczej przyjął Komendant Miej-

ski PSP w Legnicy, bryg. Andrzej Wię-

dłocha. W wydarzeniu wzięli udział stra-

żacy, współpracownicy oraz zaproszeni 

goście, którzy wspólnie podziękowali bry-

gadierowi za 40 lat profesjonalizmu i od-

dania służbie. 

Droga zawodowa Ryszarda Kawki to czas 

ogromnych zmian w formacji pożarni-

czej. Przez te wszystkie lata Komendant 

Kawka nie tylko brał udział w niezliczo-

nych akcjach ratowniczych, ale przede 

wszystkim budował fundamenty choj-

nowskiej straży. Jego postawa, spokój  

w obliczu zagrożenia oraz ogromne doś-

wiadczenie były przykładem dla młod-

szych pokoleń strażaków, którzy pod 

jego okiem uczyli się trudnego rzemiosła 

ratowania życia, zdrowia i mienia. 

Po dziesięcioleciach spędzonych w goto-

wości bojowej, nadszedł czas na zasłu-

żony odpoczynek. Władze miasta i miesz-

kańcy Chojnowa dziękują bryg. Ry-

szardowi Kawce za wieloletnią służbę, 

oddanie i pomoc - nie tylko w obliczu 

bezpośredniego zagrożenia, ale także za 

liczne działania profilaktyczne i spo-

łeczne. 

Panu Komendantowi życzymy dużo zdro-

wia, pomyślności oraz realizacji pasji, na 

które do tej pory brakowało czasu. Niech 

ten nowy etap życia będzie pełen spoko-

ju i zasłużonej dumy z pięknie przebytej 

strażackiej drogi. 

eg 

Fot.: st. asp. Jarosław Płaskoń 

 

Strażacka służba dobiegła końca. Chojnów dziękuje bryg. Ryszardowi KawceStrażacka służba dobiegła końca. Chojnów dziękuje bryg. Ryszardowi Kawce
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Centrum Usług Społecznych 
Inwestycja, która stanie się nowym sercem wsparcia dla miesz-
kańców Chojnowa, przebiega zgodnie z założonym harmono-
gramem. W powstającym Centrum Usług Społecznych (CUS) 
wykonawca systematycznie realizuje kolejne etapy prac. Każdy 
tydzień przybliża nas do momentu, w którym ten nowoczesny 
obiekt otworzy swoje drzwi dla seniorów, osób z niepełnos-
prawnościami oraz wszystkich potrzebujących profesjonalnego 
wsparcia. 
CUS zapewni szeroką ofertę usług opiekuńczych, profesjo-
nalne poradnictwo i przestrzeń do spotkań i aktywizacji lokal-
nej społeczności. Dzięki sprawnej realizacji i stałemu nadzo-
rowi nad pracami, Warsztat Terapii Zajęciowej oraz Miejski 
Ośrodek Pomocy Społecznej zyskają nowoczesne siedziby  
w komfortowej, doskonale zaprojektowanej przestrzeni. 

Prace na Skorze 
Trwają, prowadzone przez Wody Polskie, prace przy utrzyma-
niu koryta rzeki Skora. Działania te mają na celu nie tylko 
poprawę estetyki, ale przede wszystkim zapewnienie swobod-
nego przepływu wody i ochronę przeciwpowodziową naszego 
miasta. 

Prace obejmują odcinki od jazu w Konradówce do mostu DK 
94 oraz od mostu przy ul. Wolności do mostu przy ul. Legnic-
kiej. W ramach zadania ekipy zajmują się: 
- udrożnieniem koryta: usuwaniem zatorów, złomów, wywro-
tów oraz likwidacją przewężeń i odsypisk, 
- pielęgnacją skarp: wykaszaniem porostów oraz wycinaniem 
krzaków i podszytu, 
- bezpieczeństwem: usuwaniem uszkodzonych drzew, które 
zagrażają wywróceniem się do rzeki, 
- porządkowaniem: oczyszczaniem terenu ze śmieci, ze szcze-
gólnym uwzględnieniem okolic jazu. 
 
Przebudowa sceny z budową widowni oraz zagos-
podarowaniem terenu na Wzgórzu Chmielowym 
w Parku Piastowskim  
Trwa postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego na 
zadanie inwestycyjne „Przebudowa sceny z budową widowni 
oraz zagospodarowaniem terenu na Wzgórzu Chmielowym  
w Parku Piastowskim w Chojnowie”. 
Na realizację zadania Gmina Miejska Chojnów otrzymała dofi-
nansowanie w wys.  391.004,00 zł. 
Wniosek o przyznanie pomocy został złożony w kwietniu 2025 r. 
w ramach naboru ogłoszonego przez Stowarzyszenie LGD 
Wrzosowa Kraina w ramach interwencji I.13.1 LEADER/Roz-
wój Lokalny Kierowany przez Społeczność - komponentu 
Wdrażanie LSR na operacje w zakresie: poprawa dostępu do 
małej infrastruktury publicznej. 
Środki pochodzą z Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz 
Rozwoju Obszarów Wiejskich; Plan Strategiczny dla Wspólnej 
Polityki Rolnej na lata 2023-2027 (PS WPR 2023-2027).  
Umowę o przyznanie pomocy zawarto z Samorządem Woje-
wództwa Dolnośląskiego 11.12.2025 r. 
Zadanie będzie obejmowało przebudowę istniejącej sceny po-
przez jej powiększenie wraz z wykonaniem balustrady. Zapro-
jektowano, również widownię w formie amfiteatru na płycie 
betonowej oraz ławki drewniane na łączną liczbę miejsc 154, 
natomiast pomiędzy sceną a widownią zostanie wykonany 
utwardzony plac. Planuje się instalację darmowego hotspota 
wykorzystującego technologię Wi-Fi. 
Dokumentacja projektowa została opracowana przez Zakład 
Usług Budowlano-Projektowych Piast Projekt Monika Konar-
ska-Korejko z Legnicy.   
Obiekt przeznaczony będzie na cele kulturalno-rozrywkowe,  
organizację występów grup wokalnych, koncerty, pokazy zes-
połów tanecznych                                                             opr. eg

INWESTYCJE W MIEŚCIEINWESTYCJE W MIEŚCIE



Narodowy Dzień Pamięci 

„Żołnierzy Wyklętych”  

Każdego roku, 1 marca, wspominamy 

tych, którzy po zakończeniu II wojny 

światowej nie złożyli broni, wybierając 

trudną drogę walki o pełną suwerenność 

i niepodległość Polski. Narodowy Dzień 

Pamięci „Żołnierzy Wyklętych” to wyraz 

hołdu dla żołnierzy antykomunistycznego 

i niepodległościowego podziemia. 

Dla upamiętnienia bohaterów tamtych 

dni, Burmistrz Miasta Chojnowa Jan Ser-

kies wraz z Przewodniczącym Rady Miej-

skiej Chojnowa i Sekretarz Gminy Choj-

nów Panią Honoratą Tajchman-Rękoś 

złożył  kwiaty pod obeliskiem przy ul. 

Chmielnej. To symboliczne miejsce przy-

pomina nam o cenie wolności i wartoś-

ciach, którym żołnierze niezłomni pozos-

tali wierni do samego końca. 

 

Zmiana cen biletów wstępu  

na basen miejski 

Dyrekcja Basenu Miejskiego informuje  

o zmianie cennika biletów wstępu na ba-

sen miejski. Nowe stawki obowiązują od 

2 marca 2026 roku. 

Decyzja o aktualizacji cen podyktowana 

jest postępującym wzrostem kosztów ut-

rzymania obiektu. Aby zachować dotych-

czasowy standard usług i zapewnić bezpie-

czeństwo użytkownikom, konieczna stała 

się korekta stawek o symboliczną złotówkę. 

Jak obecnie kształtują się ceny? 

• Bilet normalny (basen): 22 zł 

• Bilet łączony (basen + sauna): 25 zł 

• Bilet ulgowy oraz bilet rodzinny: 20 zł 

Mimo zmiany, chojnowska pływalnia 

pozostaje jedną z najbardziej konkuren-

cyjnych cenowo w regionie.  

 

Bezpłatne porady prawne 

Zapraszamy do skorzystania z bezpłat-

nych porad prawnych. Adwokat udziela-

jąca wsparcia na zlecenie powiatu będzie 

dostępna dla Państwa w Domu Schrama 

13 marca (piątek) w godz. 11:00 - 15:00. 

To doskonała okazja, aby uzyskać fachową 

poradę i wsparcie w rozwiązaniu proble-

mów prawnych bez ponoszenia kosztów. 

Zachęcamy do skorzystania z tej możli-

wości! 

Wydział GGiOŚ informuje 

Zgodnie z art. 35 ust.1 ustawy o gospo-

darce nieruchomościami (Dz.U. 2024 

poz. 1145 ze zm.) Wydział Gospodarki 

Gruntami i Ochrony Środowiska podaje 

do publicznej wiadomości informację  

o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń tut. 

Urzędu w dniach od 03.03.2026 r. do 

24.03.2026 r. wykazu lokali miesz-

kalnych, będących własnością Gminy 

Miejskiej Chojnów, mieszczących się 

w budynkach przy Rynek 6, ul. Win-

centego Witosa 6, ul. Legnickiej 37,  

ul. Bolesławiecka 7 - Zarządzenie Nr 

35/2026 Burmistrza Miasta Chojnowa z 

25.02. 2026 r. 

 

Osoby, którym przysługuje pierwszeń-

stwo w nabyciu ww. nieruchomości win-

ny złożyć wnioski w Urzędzie Miejskim 

w Chojnowie do dnia 14.04.2026 r. 

Wykazy dostępne są w Biuletynie Infor-

macji Publicznej na stronie:  

http://bip.chojnow.net.pl/ 
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* Medale za D³ugoletnie Po¿ycie Ma³¿eñskie dla osób, które prze¿y³y co najm-
niej 50 lat w jednym zwi¹zku ma³¿eñskim nadawane s¹ przez Prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej obywatelom polskim.  
* Wnioski o nadanie Medalu za D³ugoletnie Po¿ycie Ma³¿eñskie przed-
stawiaj¹ Prezydentowi wojewodowie (za poœrednictwem urzêdów stanu 
cywilnego). 
* Szczegó³owych informacji udzieli zainteresowanym 
  

Urz¹d Stanu Cywilnego w Chojnowie  
Pl. Zamkowy 2;  

tel. 76/ 8188639; e-mail: usc@chojnow.eu

Medale dla ma³¿onków
Uroczystoœci jubileuszowe w Urzêdzie Stanu Cywilnego s¹ zawsze wyj¹tkowe  
i wzruszaj¹ce. Z³ote czy Brylantowe Gody, to œwiêta niecodzienne i z pewnoœci¹ 
wa¿ne. Nie ka¿dy jednak wie, w jaki sposób uszczêœliwiæ Jubilatów - jakie s¹ proce-
dury, jakie s¹ wymagane dokumenty, jak doprowadziæ do ceremonii?

 
Oczekiwanie na medale z Kancelarii Prezydenta RP  

trwa od 6 do 8 miesiêcy. 
* Zg³oszenia mo¿na dokonaæ w Urzêdzie Stanu Cywilnego w³aœciwym dla 
miejsca zamieszkania jubilatów, (nie zawsze jest to Urz¹d Stanu Cywilnego,  
w którym zawarte zosta³o ma³¿eñstwo). 
* Zg³oszenia mo¿na dokonaæ drog¹ korespondencyjn¹, osobiœcie lub telefonicznie.
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Inwestycja w fotowoltaikę przynosi wy-
mierne zyski. Od blisko dwóch lat dach 
Basenu Miejskiego przy Szkole Podsta-
wowej nr 4 w Chojnowie nie tylko chroni 
budynek, ale przede wszystkim produku-
je prąd. Instalacja fotowoltaiczna, uru-
chomiona z myślą o zasilaniu miejskiego 
basenu, stała się kluczowym elementem 
walki z rosnącymi kosztami energii. 
Liczby nie kłamią - od momentu urucho-
mienia instalacji (14 marca 2024 r.) do 
połowy lutego 2026 r., panele wypro-
dukowały 88,58 MWh czystej energii. 
Przekładając to na konkretne kwoty, przy 
uwzględnieniu cen prądu wraz z dystry-

bucją, inwestycja wygenerowała już zwrot 
w wysokości blisko 111.611 zł. 
W samym 2025 r. fotowoltaika pokryła 
około 14% całkowitego zapotrzebowania 
basenu na prąd. Co istotne, dzięki specy-
fice pracy obiektu, niemal cała wypro-
dukowana energia, nawet w szczycie le-
tniego sezonu, jest zużywana na bieżąco, 
co czyni instalację niezwykle efektywną. 
Analizując koszty energii elektrycznej 
dla basenu w ostatnich latach, widać wy-
raźny trend spadkowy: 
• 2023 r.: 573.047 zł  
• 2024 r.: 490.498 zł  
• 2025 r.: 349.001 zł  

Redukcja wydatków to efekt nie tylko 
własnej produkcji prądu, ale też racjonal-
nego zarządzania energią. Łączny koszt 
budowy instalacji wraz z dokumentacją  
i nadzorem wyniósł nieco ponad 207 tys. 
zł. Przy obecnym tempie zwrotu, inwes-
tycja spłaci się w krótkim czasie. 
 
Ale koszty utrzymania krytej pływalni to 
nie tylko energia. Należy pamiętać, że 
funkcjonowanie miejskiego basenu to 
skomplikowany proces, a rachunki za 
prąd to tylko część wydatków. Na koń-
cowy koszt utrzymania obiektu składają 
się również: 
- koszt poboru i wymiany wody oraz ba-
dania wody, 
- chemia basenowa i uzdatnianie wody - 
niezbędne dla bezpieczeństwa i higieny 
kąpiących się, 
- serwis i konserwacja infrastruktury - 
skomplikowane systemy pomp i filtrów 
wymagają regularnych przeglądów, 
- koszty pracownicze dot. ratowników 
oraz obsługi technicznej i administracyj-
nej - w szczególności ze względu na wzrost 
płacy minimalnej. 
Inwestycja w fotowoltaikę pozwala zna-
cząco ograniczyć jeden z najbardziej 
nieprzewidywalnych kosztów, jakim są 
ceny mediów, dając stabilną podstawę do 
dalszego funkcjonowania basenu przy 
zachowaniu atrakcyjnych cen biletów dla 
mieszkańców. 

opr. eg

Słońce wspiera nasz basenSłońce wspiera nasz basen

WTZ w Chojnowie 
 ogłasza nabór na stanowisko: 

Specjalista ds. rehabilitacji / Fizjoterapeuta 
 
Wymiar czasu pracy: 1/2 etatu 
Twoje przyszłe zadania: 
* Diagnostyka uczestników warsztatów. 
* Prowadzenie profesjonalnej rehabilitacji ruchowej. 
* Działania na rzecz utrzymania i poprawy samodzielności 
podopiecznych. 
* Aktywna współpraca w zespole terapeutycznym oraz 
prowadzenie dokumentacji. 
 
Miejsce pracy: 
ul. Kolejowa 9, 59-225 Chojnów 
 

Zainteresowany? Skontaktuj się z nami! 
* Prześlij swoje CV na adres:  
wtz-chojnow.kadry@wp.pl 

* Zadzwoń po więcej informacji: 665 122 863 



GAZETA CHOJNOWSKA  NR 05/1083 7oficjalny serwis miasta: www.chojnow.eu *** oficjalny serwis miasta: www.chojnow.eu

25 lutego w Urzędzie Miejskim Komen-

dant Miejski PSP w Legnicy bryg. An-

drzej Więdłocha, jego zastępca bryg. 

Marcin Swenderski oraz Komendant 

Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej nr 3  

w Chojnowie mł. bryg. Ryszard Kawka, 

w ramach Ogólnopolskiej Kampanii 

„Czujka na straży Twojego bezpieczeń-

stwa!”, przekazali na ręce pani Małgo-

rzaty Matli - kierownik Miejskiego Oś-

rodka Pomocy Społecznej czujki dymu  

i tlenku węgla. 

Urządzenia ratujące życie trafią teraz do 

najbardziej potrzebujących rodzin z na-

szego miasta. 

Czujka to „cichy strażnik”, który zaalar-

muje domowników w momencie zagro-

żenia, którego często nie widać i nie czuć. 

Burmistrz Miasta podziękował przed-

stawicielom Straży Pożarnej za owocną 

współpracę i podkreślił, że tego typu 

wsparcie realnie poprawia poczucie bez-

pieczeństwa wśród mieszkańców, szcze-

gólnie tych, których nie zawsze stać na 

samodzielny zakup specjalistycznych 

systemów zabezpieczeń. 

Kampania „Czujka na straży Twojego 

bezpieczeństwa!” to edukacyjno-infor-

macyjne przedsięwzięcie na temat za-

grożeń związanych z możliwością pow-

stania pożarów w mieszkaniach lub do-

mach jednorodzinnych oraz zatruciem 

tlenkiem węgla. 

W okresie jesienno-zimowym, w naszym 

kraju w mieszkaniach i domach jedno- 

rodzinnych wzrasta ryzyko powstania po-

żarów. Najczęściej dochodzi do nich w wy-

niku wad, albo niewłaściwej eksploatacji 

urządzeń grzewczych, elektrycznych i ga-

zowych. W tym samym okresie odno-

towywany jest także wzrost liczby zatruć 

tlenkiem węgla, zwanym "cichym za-

bójcą", gdyż jest niewidoczny oraz nie ma 

smaku, ani zapachu. 

Główny przekaz kampanii  

* Każdego roku w naszych mieszkaniach 

i domach powstaje kilkadziesiąt tysięcy 

pożarów w przestrzeniach mieszkalnych 

i ponad tysiąc zatruć tlenkiem węgla. 

Dom jest miejscem, w którym każdy z nas 

czuje się najbezpieczniej. A mimo to 

właśnie tam ginie największa liczba osób, 

a ofiarami pożarów są najczęściej ich 

sprawcy. 

* Tlenek węgla to bardzo trujący gaz. 

Nie jest on wyczuwalny przez ludzkie 

zmysły. 

* W okresie grzewczym wzrasta ryzyko 

powstania pożarów i zatruć tlenkiem 

węgla w przestrzeniach mieszkalnych. 

* Co roku, a zwłaszcza przed rozpoczę-

ciem sezonu grzewczego, należy wy-

konać obowiązkowe okresowe przeglądy 

i czyszczenie przewodów kominowych 

oraz sprawdzić instalację wentylacyjną. 

* Państwowa Straż Pożarna rekomenduje 

instalowanie autonomicznych czujek dymu 

i tlenku węgla. 

* Państwowa Straż Pożarna przypomina 

o obowiązku właściwego utrzymania sta-

nu technicznego autonomicznych czujek 

dymu i tlenku węgla. Osobom starszym 

strażacy gotowi są pomóc w zamontowa-

niu autonomicznej czujki lub wymianie 

w niej baterii. 

* Państwowa Straż Pożarna zwraca uwagę 

na fakt, że autonomiczna czujka tlenku 

węgla nie zastępuje przeglądu technicz-

nego przewodów wentylacyjnych i komi-

nowych. 

 

Od 1 stycznia 2030 roku wchodzi w ży-

cie powszechny obowiązek montażu urzą-

dzeń do wykrywania dymu i tlenku węgla 

we wszystkich domach i mieszkaniach  

w Polsce. 

opr.eg 

„Cichy strażnik” dla Chojnowian
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Szanowni Mieszkańcy, 
Budżet obywatelski jest szczególną formą konsultacji spo-
łecznych, która pozwala mieszkańcom bezpośrednio de-
cydować o części środków publicznych przeznaczanych na 
inwestycje lokalnej społeczności. Jest to forma partycypacji 
obywatelskiej, która daje mieszkańcom możliwość aktyw-
nego udziału w procesie podejmowania decyzji dotyczących 
wydatków publicznych. 
 

Nabór projektów potrwa do 16.03.2026 r.  
Aby zgłosić projekt, prosimy o wypełnienie Formularza zgło-
szenia projektu do Budżetu Obywatelskiego na 2026 r. dos-
tępnego na stronie internetowej Urzędu Miejskiego: 
www.chojnow.eu. Propozycje zadań mogą być zgłaszane przez 
mieszkańców Miasta Chojnowa poprzez złożenie formularza  
w Sekretariacie Urzędu Miejskiego w Chojnowie. 
Z budżetu Miasta Chojnowa w 2026 roku do dyspozycji 
mieszkańców jest 140 tysięcy zł:  
* 70 tysięcy złotych na projekty zlokalizowane na terenie 
miasta po północnej stronie rzeki Skora  
* 70 tysięcy złotych na projekty zlokalizowane na terenie 
miasta po południowej stronie rzeki Skora.  
Projekty, które zostaną zgłoszone przez mieszkańców oraz 
pozytywnie ocenione przez Zespół ds. Budżetu Obywatel-
skiego, a następnie ostatecznie wybrane przez mieszkańców  
w drodze głosowania będą realizowane jako zadanie własne 
samorządu. 
Każdy złożony projekt musi spełnić następujące wymagania:  
- data wpływu do Urzędu Miejskiego w Chojnowie do dnia 
16.03.2026 r., 
- osoba składająca projekt jest mieszańcem Chojnowa,  
- zgłoszenie propozycji projektu musi zostać poparte podpisa-
mi mieszkańców miasta Chojnowa tj.:  
dla północnej strony rzeki Skora - 5 podpisów , 
dla południowej strony rzeki Skora - 5 podpisów, 
- projekty muszą mieścić się w zakresie zadań własnych Miasta 
Chojnowa, tj. zadań wymienionych w art. 7 ust. 1 ustawy z dnia 
8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2025 
poz. 1153 ze zm.), 
- projekty finansowane ze środków Budżetu Obywatelskiego 

muszą być realizowane na nieruchomościach znajdujących się 
na terenie Miasta Chojnowa oraz będących własnością Gminy 
Miejskiej Chojnów, pozostających w jej władaniu, nieobcią-
żone na rzecz osób trzecich; 
- projekty nie mogą naruszać obowiązujących przepisów prawa, 
prawa osób trzecich, w tym prawa własności, 
- projekty muszą mieć charakter inwestycyjny; 
- projekty nie mogą zakładać realizacji jedynie części projektu, 
w tym np. sporządzenie wyłącznie projektu (dokumentacji) lub 
planu przedsięwzięcia lub jedynie zakładać środki na wyko-
nanie, bez zabezpieczenia środków na projekt (dokumentacji); 
- projekty muszą być zgodne z obowiązującymi w gminie pla-
nami, polityką i programami,  
- w szczególności z miejscowym planem zagospodarowania 
przestrzennego, studium uwarunkowań i kierunków zagospo-
darowania przestrzennego; 
- realizacja projektu musi być celowa i ekonomiczna, tj. projekt 
po realizacji nie może generować kosztów utrzymania niew-
spółmiernie wysokich w stosunku do wartości proponowanego 
zadania; 
- realizacja projektu powinna odbywać się w ciągu jednego 
roku budżetowego,  
- projekty powinny - o ile jest to możliwe - uwzględniać uni-
wersalne projektowanie, o którym mowa w art. 2 pkt 4 ustawy 
z dnia 19 lipca 2019 r. o zapewnieniu dostępności osobom ze 
szczególnymi potrzebami (t. j. Dz.U.2024 poz.1411). 

Listę wybranych do głosowania projektów  
poznamy 01.04.2026 r.  

Głosowanie odbędzie się od 30.04.2026 r. do 13.05.2026 r.,  
a jego wyniki poznamy 20.05.2026 r.  

 
Głosowanie przeprowadzone zostanie za pośrednictwem plat-
formy internetowej oraz w sposób tradycyjny w dni robocze  
w godzinach pracy Urzędu Miejskiego w Chojnowie. Karty do 
głosowania będą wydawane w trakcie głosowania w sekretaria-
cie tut. Urzędu. Każdy głosujący może oddać jeden głos.  
 
Liczymy na aktywny udział wszystkich mieszkańców w tym 
procesie i już teraz dziękujemy za Państwa zaangażowanie  
w rozwój naszej społeczności. 

Budżet Obywatelski 2026 – Zgłoś swój projekt!Budżet Obywatelski 2026 – Zgłoś swój projekt!
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„Pierwsze ognisko rozpoczynającej się kultury polskiej na ziemiach Zachodnich” 
- Exodus służebniczek dębickich do Chojnowa 

Autorka artykułu s. dr Agnieszka Agnieszka Skrzypek SBDNP podejmuje temat dramatycznych losów służebniczek dębickich 

wypędzonych z Kresów Wschodnich w wyniku II wojny światowej oraz ich powojennej drogi na Ziemie Odzyskane. Tekst ukazuje 

tło historyczne ekspatriacji, realia wojenne i powojennego osiedlania się Polaków, a także szczególną rolę sióstr zakonnych  

w odbudowie życia religijnego, społecznego i wychowawczego w Chojnowie. Artykuł stanowi ważny głos w refleksji nad 

początkiem polskiej obecności kulturowej i duchowej na Dolnym Śląsku po 1945 roku.    odcinek 4 

Autorka pięknie dziękuje wszystkim, którzy pomogli w dotarciu do archiwaliów za życzliwość i poświęcony czas: p. Janowi 

Serkiesowi - burmistrzowi miasta Chojnów, p. Andrzejowi Świdurskiemu - dyrektorowi Muzeum Regionalnego w Chojnowie 

oraz spotkanym pracownikom w sposób szczególny p. Luizie Czech. Wyjątkowe podziękowanie należą się zawsze życzliwej dla 

służebniczek - p. prof. Kazimierze Jaworskiej. 

„Śmierć, ucieczka i heroizm. 

Najtragiczniejsze lata wojny” 

 

Rok 1944 przyniósł coś więcej niż strach 

- przyniósł śmierć, pożary i mordy, wo-

bec których nie było bezpiecznych miejsc. 

Relacje sióstr, dramat Petlikowiec, uciecz-

ki przed nacjonalistami ukraińskimi i ofia-

ry śmiertelne. Jeden z najbardziej wstrząsa-

jących fragmentów historii zgromadze-

nia. 

W 1944r. służebniczki uciekały przed 

mordami nacjonalistów ukraińskich.  

W Witkowie Nowym, gdzie prowadziły 

ochronkę postanowiły zostać, choć ksiądz 

proboszcz Tadeusz Pilawski, namawiał 

je, aby opuściły dom i wyjechały razem  

z nim. W czasie napadu na kościół pod-

palono klasztor. Zamknięte w klasztorze 

trzy zakonnice i dwie rodziny skakały  

z okien pierwszego piętra by ratować życie. 

Siostra Filotea Judka opuściła Witków 

Nowy i dostała się do Tartakowa. Z jej 

relacji i dokumentów dekanatu bełskiego 

wiadomo, że po rozpoczęciu mordów na 

Polakach przez bandy ukraińskie księża 

opuścili Tartaków, a służebniczki dębic-

kie pozostały z ludnością i z kluczami od 

kościoła . W Mostach Wielkich s. Karina 

Rysak z s. Lubiną Wawrzyniak przeżyły 

tylko dzięki ostrzeżeniu, że będą mor-

dować w ich miejscowości. Spakowały 

rzeczy i wyjechały do Lwowa . Siostry  

z Maksymówki zdołały wyjechać z Weł-

dzirza do Dębicy 12 marca 1944 r. 

„Cudem Bożym” ocalone przed palą-

cymi i mordującymi całe wioski polskie 

Ukraińcami . Natomiast służebniczki  

z Petlikowic Starych s. Kryspina Cnota  

i przełożona s. Beata Kogut były świad-

kami mordów w okolicach Bobuliniec. 

Miały mniej szczęścia niż pozostałe. Zos-

tały postrzelone w kościele 16 kwietnia 

tego roku w Petlikowcach Starych. Po 

Mszy Świętej, gdy ksiądz wyjechał, wg 

relacji s. Kryspiny do kościoła wpadli 

Niemcy i strzelali. Zabili 3 mężczyzn, jed-

nego ministranta i postrzelili obie siostry.  

Siostra B. Kogut wskutek obrażeń zmarła, 

pochowano ją pod murem kościelnym,  

a gdy ustały mordy przeniesiono jej ciało 

na cmentarz.  

Opublikowane w 2004 i 2020 r. relacje 

tego zdarzenia wskazują jednoznacznie 

na ukraińskich nacjonalistów. 

W roku 1944 zgromadzenie straciło: 

siostrę, kolejne placówki w Petlikowcach 

Starych, Jagielnicy, w Stanisławowie ul. 

Czysta 10c, w Skałacie (przedszkole), po-

nadto pracę we Lwowie przy ul. Skarb-

kowskiej 21, gdzie siostry prowadziły kuch-

nię Zakładu Naukowego im. J. Torosie-

wicza. W ich domu, jak wspominały  

s. Walentyna i s. Karina został ocalony 

młody Żyd, którego ochroniły z narażeniem 

życia w czasie rewizji niemieckiej.  

W maju udało się także siostrom z Tar-

takowa wywieźć łaskami słynący wize-

runek Matki Bożej Tartakowskiej, który 

przywiozły do domu generalnego w Dę-

bicy. Spośród siedemdziesięciu dwóch 

sióstr pracujących na Kresach przed wy-

buchem II wojny, pięć zmarło i zostały 

pochowane w miejscowościach, gdzie 

posługiwały (Jezierna, Ostapie, Sambor, 

Tartaków i Twierdza). Jedna została za-

bita przez ukraińskich nacjonalistów  

w Petlikowcach Starych, część opuściła 

te tereny w czasie trwania działań wojen-

nych. Na terenie ZSRR pozostało pięć 

sióstr, które nie wróciły do Polski w jej 

nowych granicach w 1945 r., zaś trzy-

naście wróciło do kraju z ludnością,  

z którą podzieliły los ekspatriowanych 

Polaków.  

cdn 
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Dział dla Dorosłych 
Dariusz Szpakowski,  
Przemysław Rudzik  

Wita państwa Dariusz Szpakowski: 
autobiografia 

Wydawnictwo SQN, 2025 

Autobiografia legendy mikrofonu  
Głos Dariusza Szpakowskiego gości w do-
mach Polaków od blisko 50 lat. Przez 
tych kilka dekad skomentował 12 mun-
diali i 11 mistrzostw Europy oraz 18 ig-
rzysk olimpijskich, a jego słowa stały się 
ścieżką dźwiękową nadziei i rozczaro-
wań kolejnych pokoleń kibiców. Jako 
chłopak wychowany na warszawskim 

Powiślu marzył o rywalizacji na najwięk-
szych sportowych arenach. Trafił tam, 
choć nie w roli sportowca - został naj-
słynniejszym komentatorem w historii 
Polski. Autobiografia "Wita Państwa 
Dariusz Szpakowski" to niesamowita 
podróż przez czasy chwały i mroku 
sportu, kręte korytarze radia i telewizji 
oraz pulsujące emocjami stadiony. Ra-
zem z głównym bohaterem przemierzysz 
świat pełen kontrastów: od powojennej 
Warszawy po ociekający złotem Katar. 
Po drodze zajrzysz za kulisy reprezen-
tacji, dotkniesz medali i zobaczysz łzy 
przegranych...  
 
Dział dla dzieci 

Graci Kim  
Dreamslinger. Chodząca w snach 

Wydawnictwo Wilga, 2025 
Kiedy śpisz, możesz być kimkolwiek. 
Ale co, jeśli to właśnie wtedy jesteś naj-
bardziej sobą? „Dreamslinger. Chodząca 
w snach” Graci Kim to pełna magii  
i emocji opowieść o Arii - dziewczynie, 
która każdej nocy przenosi się do świata 
snów. Nie są to jednak zwykłe sny, lecz 

niezwykle realne krainy, w których 
wszystko może się zdarzyć. Smoki i fe-
niksy, czarodziejskie próby, zaginione 
wspomnienia - wszystko to splata się  
w opowieść o odkrywaniu własnej toż-
samości i przeznaczenia. 

Po latach życia w ukryciu, Aria staje 
przed szansą udziału w prestiżowych tes-
tach organizowanych przez Królestwo. 
Ich stawką jest nie tylko przyszłość bo-
haterki, ale i prawda o wydarzeniach 
sprzed lat, które zmieniły życie jej ro-
dziny. Magia, przyjaźń i sekrety splatają 
się w tej przygodzie, która wciągnie 
młodych czytelników od pierwszej strony. 

W piątek, 20 lutego, w Miejskiej Bib-
liotece Publicznej odbyła się niezwykle 
interesująca prelekcja podróżnicza pro-
wadzona przez Wojciecha Drzewickiego, 
który zabrał uczestników w fascynującą 
wyprawę do Nepalu. 
Podczas spotkania wspólnie odwiedzi-
liśmy stolicę kraju - Katmandu, poznając 
jej kulturę, tradycje oraz codzienne życie 
mieszkańców. Dowiedzieliśmy się rów-
nież, kim jest Kumari - żywa bogini, sta-
nowiąca jeden z najbardziej niezwykłych 
elementów nepalskiej duchowości. 
Dzięki barwnym opowieściom podróżnika 
przemierzaliśmy kręte górskie drogi, po-
konywaliśmy setki stromych schodów 
oraz wiszące mosty, które niejednego słu-

chacza mogły przyprawić o zawrót głowy. 
Poznaliśmy zasady obchodzenia stup bud-
dyjskich oraz znaczenie modlitewnych 
chorągiewek, tak charakterystycznych dla 
nepalskiego krajobrazu. 
Prelegent zabrał nas także w Himalaje, 
ukazując majestat najwyższych gór świa-
ta. Choć nikt z uczestników nie zdoby-
wał ośmiotysięczników, wraz z naszym 
gościem dotarliśmy do bazy Annapurna 
Base Camp, położonej na wysokości po-
nad 4000 metrów n.p.m. Szlak prowa-
dzący do bazy u podnóża południowej 
Annapurny to wyjątkowa trasa ceniona 
przez miłośników flory i fauny oraz za-
pierających dech w piersiach panoram. 
Podziwialiśmy widoki na słynne hima-

lajskie szczyty, takie jak Annapurna, Dha-
ulagiri czy Machapuchare, znany rów-
nież jako Fishtail. Jedną z największych 
atrakcji tej wyprawy jest punkt widoko-
wy Poon Hill, skąd rozciąga się panora-
ma całego masywu Annapurny, w tym 
Annapurna I - pierwszego zdobytego oś-
miotysięcznika Nepalu. 
Opowieściom towarzyszyło ogromne 
zainteresowanie i fascynacja słuchaczy. 
Spotkanie było niezwykłym przeżyciem 
oraz okazją do poznania odległego świata 
bez opuszczania murów biblioteki. 
Wiemy już, że Wojciech Drzewicki po-
nownie odwiedzi bibliotekę, dzieląc się 
kolejnymi inspirującymi historiami.  
W maju - podczas Tygodnia Bibliotek 
podzieli się z Chojnowianami ciekawost-
kami o Australii! 

mbp 

Podróż do Nepalu - spotkanie z Wojciechem Drzewickim

Miejska Biblioteka Publiczna poleca 
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„Czytać dawne języki i obce rozumieć 
Dobrze jest, lecz ojczysty trzeba naprzód umieć” 
                                               F. K. Dmochowski 
 
Dwa dni lutego, 19 i 21, są warte zauważenia i podkreślenia  
w życiu PZS.  
19 lutego obchodzony jest Dzień Nauki Polskiej, przypada on 
w dniu urodzenia Mikołaja Kopernika, a 21 dzień lutego, to 
Międzynarodowy Dzień Języka Ojczystego. Piotr Bąk, autor 
„Gramatyki języka polskiego” napisał: „Z językiem jest tak jak 
z powietrzem i zdrowiem. Ich wartość odczuwamy dopiero po 
stracie.”  
Aby uświetnić te Dni, już po raz trzeci, podjęto próbę wyłonie-
nia Mistrza Ortografii Powiatowego Zespołu Szkół w Chojno-
wie i wskazania tych, którzy z ortografią żyją za pan brat.  
Oto wyniki Szkolnego Dyktanda Ortograficznego: 
Mistrzem Ortografii Powiatowego Zespołu Szkół w Choj-
nowie w roku 2026 został Tomasz Koniewicz, uczeń klasy 
III Liceum Ogólnokształcącego. 
II miejsce zajęła Anna Bogacz-Bielińska, uczennica klasy II 
LO, a III miejsce - Oliwia Babik również uczennica klasy II 
LO. 
W dyktandzie brało udział 50 uczniów. Na wyróżnienie zasłu-
żyli też:  
IV miejsce - Anna Michałkiewicz -  kl. II TL 
V miejsce - Julia Michałkiewicz - kl. II TL 
VI miejsce - Aleksander Kucyk - kl. I LO 
VII miejscem - Andrzej Rombalski - kl. V TMŻ  

VIII miejsce - Zofia Augustynowicz - kl. II LO 
IX miejsce - Krzysztof Adamczak - kl. I TL 
X miejsce - Zuzanna Kubiszyn - kl. II TL 
X miejsce - Oliwia Białouch – kl. III TŻ  
XI miejsce - Wiktoria Noga – kl. III TME 
XII miejsce - Dawid Filipowicz – kl. III TME 
XIII miejsce - Franciszek Osadkowski – kl. II LO 
XIV miejsce - Angelika Kozioł – kl. V TL 
XV miejsce - Aleksander Wilczyński – kl. III TŻ  
Zwycięzcom gratulujemy, a pozostałym uczestnikom serdecz-
nie dziękujemy.                                                                      pzs

Mistrz Ortografii Powiatowego Zespołu Szkół 2026 

Opłaca się wydawać dobre płyty na alter-
natywnym rynku. Takie wydawnictwa 
mogą być motorem napędowym na kolej-
ne koncerty. Przekonuje się o tym zespół 
Kreatura. Dwie wydane płyty - „Krzyk 
lasu” i „Jedna droga do zagłady” mają 
swój oddźwięk. Zaproszenia na koncerty 
są tego przykładem. 
20.02. Jawor, sala koncertowa im. Wit-
kacego radia Zamek Nadaje. Chłopaki 
zagrali wraz z Procuratorem z Dębicy, 
najstarszym zespołem h-c w Polsce The 
Corpse (rok założenia 1985), Westem 
Pomeranian Crew ze Szczecina i Fina-
lem Strike z Gryfina.  

Kilka godzin na regenerację sił i kieru-
nek żagański klub Elektrownia. Tam po-
nownie koncert u boku Procuratora, Fi-
nal Strike i West Pomeranian Crew. 

Grupa idzie więc za ciosem. 
31 marca chojnowski czad zabrzmi w oj-
czyźnie Karela Gotta wraz z rodzimymi  
i niemieckimi kapelami.                     pm 

KKoonncceerrttoowwnniiaa  KKrreeaattuurryy
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Mogłoby się wydawać, że o metodach „na wnuczka” czy „na 
policjanta” powiedziano już wszystko. Niestety, rzeczywistość 
jest inna - w naszym mieście wciąż odnotowujemy przypadki 
wyłudzeń, a ofiarami padają nie tylko seniorzy, ale coraz częś-
ciej osoby w średnim wieku. Oszuści są doskonale przeszko-
leni, brzmią wiarygodnie i wywierają ogromną presję czasu. 
Poznaj ich najczęstsze maski 
• „Na wnuczka/członka rodziny”: telefon z płaczem, informa-
cja o spowodowaniu wypadku i prośba o natychmiastową kau-
cję, by uniknąć więzienia. 
•„Na policjanta/funkcjonariusza CBŚP”: oszust twierdzi, że 
Twoje pieniądze w banku są zagrożone lub że bierzesz udział 
w „tajnej akcji” rozpracowania szajki. Każe wypłacić gotówkę 
i zostawić ją we wskazanym miejscu. 
• „Na pracownika banku”: informacja o rzekomej próbie 
włamania na konto. Oszust prosi o zainstalowanie aplikacji do 
„zdalnej pomocy” lub podanie kodów BLIK, aby „zabez-
pieczyć” środki. 
Pamiętaj! To zjawisko jest znacznie bardziej powszechne, 
niż nam się wydaje. Oszuści nie wybierają ofiar przypad-
kowo - często korzystają z książek telefonicznych lub da-
nych dostępnych w sieci. 

Bądźmy czujni i rozmawiajmy o tym  
z naszymi rodzicami, dziadkami i sąsiadami. 

Wspólnie możemy sprawić, że Chojnów będzie 
miejscem nieprzyjaznym dla naciągaczy. 

Przestroga przed oszustami
To bardzo ważny i, niestety, wciąż aktualny temat. 
Choć wydaje nam się, że „nas to nie dotyczy”, sta-
tystyki i ostatnie zgłoszenia z terenu Chojnowa poka-
zują coś zupełnie innego. Oszuści działają bez-
względnie, wykorzystując nasze emocje i zaufanie.

Jak się ustrzec? Złote zasady bezpieczeństwa 
 
* Policja nigdy nie prosi o przekazanie pieniędzy ani  
o udział w tajnych akcjach przez telefon. Jeśli słyszysz 
taką prośbę - to na 100% oszustwo. 
* Pracownik banku nigdy nie zapyta o hasło do logowa-
nia ani nie każe instalować dodatkowych aplikacji na 
telefonie. 
* Weryfikuj każdą prośbę o pomoc. Jeśli dzwoni „wnuczek” 
z prośbą o pieniądze, rozłącz się i zadzwoń do niego (lub 
do jego rodziców) na numer, który masz zapisany w tele-
fonie. 
* Presja czasu to Twój wróg. Oszuści chcą, abyś nie miał 
czasu na myślenie. Zatrzymaj się, weź głęboki oddech  
i porozmawiaj z kimś bliskim o tej sytuacji. 
Co zrobić, gdy odbierzesz taki telefon? 
- Natychmiast przerwij połączenie. Nie wdawaj się w dys-
kusję. 
- Upewnij się, że linia jest rozłączona (odczekaj chwilę 
lub użyj innego telefonu). 
- Zadzwoń pod numer alarmowy 112 i powiadom o pró-
bie oszustwa. Twoje zgłoszenie może uratować kogoś 
innego! 

System kaucyjny 
Od 1 października 2025 roku obowiązuje w Polsce system ka-
ucyjny w związku z dyrektywą Parlamentu Europejskiego  
i Rady Unii Europejskiej 2019/904 w sprawie zmniejszenia 
wpływu niektórych produktów z tworzyw sztucznych na śro-
dowisko. 
ZASADY DZIAŁANIA SYSTEMU KAUCYJNEGO 
* Przy zakupie napoju w opakowaniu z logotypem od klienta 
pobierana jest kaucja. Kaucja jest doliczona do ceny napojów 
dopiero przy kasie. 
* Wszystkie jednostki handlowe, niezależnie od ich powierzch-
ni, jeżeli oferują napoje w opakowaniach objętych systemem, 
pobierają kaucję. Nie ma znaczenia profil działalności sklepu 
tylko oferowane produkty. 
* Opakowania objęte systemem są odpowiednio oznakowane 
logotypem systemu kaucyjnego. Nie ma możliwości odebrania 
kaucji za opakowania bez logotypu. 
* Kaucję można odebrać przy zwrocie opakowania z logoty-
pem, nie jest wymagane okazanie paragonu. Opakowań nie na-
leży zgniatać. 
* Opakowanie można zwracać w dowolnym punkcie zbiórki. 
Obowiązek zbierania opakowań objętych systemem nałożony 
jest na sklepy powyżej 200 m2, a małe sklepy poniżej 200 m2 
mogą dobrowolnie przystępować do systemu. 

PUNKTY ZBIÓRKI OPAKOWAŃ  
ZE ZNAKIEM KAUCJI W CHOJNOWIE 

BIEDRONKA ul. Legnicka 25/A-B 
LIDL ul. Legnicka 50 

NETTO ul. Legnicka 68 
 

KORZYŚCI WPROWADZENIA SYSTEMU 
• zmniejszenie zanieczyszczenia środowiska przez odpady opa-
kowaniowe, 
• zwiększenie poziomu selektywnego zbierania odpadów opako-
waniowych, 
• zwiększenie poziomów recyklingu odpadów opakowaniowych, 
• stworzenie pozytywnych nawyków dotyczących segregowania 
odpadów. 
 
Więcej informacji na https://www.gov.pl/web/klimat/system-
kaucyjny-zasady. 

opr. eg 



Zmiany w przepisach drogowych,  
o których musisz wiedzieć 

W bieżącym roku wchodzą w życie kluczowe zmiany w Prawie 
o ruchu drogowym oraz Kodeksie karnym. Nowe przepisy 
mają jeden cel - zdecydowaną walkę z piractwem drogowym 
oraz większą ochronę najmłodszych uczestników ruchu.  
Koniec z nielegalnymi wyścigami i driftem 
Od 29 stycznia 2026 r. Kodeks karny wprowadził surowe kary 
za zachowania, które do tej pory często uchodziły płazem: 
Nielegalne wyścigi: karalne jest już samo organizowanie  
i udział w wyścigu, nawet jeśli nie doszło do wypadku. 
Jazda brawurowa: nowe przestępstwo, za które odpowie kie-
rowca rażąco przekraczający prędkość i narażający innych na 
niebezpieczeństwo. 
Drift i jazda na jednym kole: od 30 marca 2026 r. za celowe 
wprowadzanie auta w poślizg lub jazdę motocyklem na jednym 
kole grozi zatrzymanie prawa jazdy na 3 miesiące. 
Zero tolerancji dla recydywistów i alkoholu 
Przepisy uderzają w osoby lekceważące wyroki sądów oraz wsia-
dające za kółko po alkoholu: 
Dożywotni zakaz prowadzenia pojazdów: obowiązkowy dla 
osób, które złamały wcześniej orzeczony zakaz sądowy. 
Konfiskata auta: sąd obligatoryjnie orzeknie przepadek pojaz-
du, jeśli kierowca będzie miał co najmniej 1,5 promila alkoholu 
we krwi. 
Bezpieczeństwo dzieci i młodzieży 
Nowelizacja wprowadza ważne terminy dla rodziców i mło-
dych użytkowników dróg: 
Obowiązkowe kaski: od 3 czerwca 2026 r. dzieci i młodzież do 
16. roku życia muszą używać kasków ochronnych podczas 
jazdy rowerem, hulajnogą elektryczną oraz UTO. 
Hulajnogi od 13 lat: podniesiono minimalny wiek użytkownika 
hulajnóg elektrycznych z 10 do 13 lat. 
Prawo jazdy od 17 lat: od 3 marca 2026 r. 17-latkowie będą 
mogli uzyskać prawo jazdy kat. B, ale pod warunkiem jazdy  
z doświadczonym opiekunem. 
Nowe zasady zlotów motoryzacyjnych 
Organizujesz spotkanie fanów motoryzacji? Jeśli w ogólno-
dostępnej przestrzeni pojawi się więcej niż 10 pojazdów, masz 
obowiązek zawiadomić o tym gminę. Brak zgłoszenia oraz 
udział w nielegalnych „spotach” (nawet jako widz!) grozi teraz 
odpowiedzialnością za wykroczenie. 
Szybciej stracisz prawo jazdy poza miastem 
Od 3 marca 2026 r. prawo jazdy zostanie zatrzymane na 3 mie-
siące za przekroczenie prędkości o ponad 50 km/h nie tylko  
w terenie zabudowanym, ale również na drogach jednojezd-
niowych dwukierunkowych poza miastem. 
To tylko wybrane aspekty nowych regulacji. Po szczegóły na-
leży sięgnąć do dwóch ustaw:  
• ustawy z 4 grudnia 2025 r. o zmianie niektórych ustaw w celu 

poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego (Dz.U. poz. 1872), 
• ustawy z 17 października 2025 r. o zmianie ustawy - Prawo o ru-
chu drogowym oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. poz. 1676). 
 

Przemoc rówieśnicza i hejt:  
Reagujmy, zanim będzie za późno 

Współczesna przemoc rówieśnicza to nie tylko fizyczne znę-
canie się, ale przede wszystkim niszczący hejt w sieci i nękanie 
psychiczne. Policjanci ostrzegają: konsekwencje tych działań 
mogą być tragiczne, a odpowiedzialność karna dotyka także 
nieletnich. 
Ukryte cierpienie 
Cyberprzemoc i wykluczenie są często trudne do zauważenia,  
a ich ofiary zmagają się z depresją, lękiem i drastycznym spad-
kiem samooceny. W skrajnych przypadkach poczucie osa-
czenia prowadzi do prób samobójczych. Dzieci często milczą 
ze wstydu lub strachu, dlatego kluczowa jest czujność do-
rosłych. 
Na co zwrócić uwagę? 
* Nagły smutek, wycofanie lub agresja. 
* Niechęć do chodzenia do szkoły i spadek ocen. 
* Gwałtowne zmiany w zachowaniu po korzystaniu z telefonu 
czy komputera. 
Hejt to nie zabawa, to paragraf 
Młodzi sprawcy muszą mieć świadomość, że anonimowość  
w sieci jest pozorna. Za groźby, ośmieszanie, naruszanie nie-
tykalności czy rozpowszechnianie kompromitujących mater-
iałów grozi sprawa w sądzie rodzinnym. Konsekwencje mogą 
być dotkliwe: od nadzoru kuratora po umieszczenie w ośrodku 
wychowawczym. 
Rola rodziców i profilaktyka 
Policjanci regularnie prowadzą warsztaty w szkołach, jednak to 
rodzice są najważniejszym ogniwem. Edukacja o empatii i sza-
cunku musi zaczynać się w domu. Rodzicu, rozmawiaj  
z dzieckiem o tym, co publikuje w sieci i jak traktuje innych. 
Gdzie szukać pomocy? 
Jeśli podejrzewasz, że Twoje dziecko doświadcza przemocy  
- reaguj natychmiast. Skontaktuj się z wychowawcą, peda-
gogiem szkolnym, psychologiem lub zgłoś sprawę na naj-
bliższym komisariacie. Każdy sygnał może uratować życie. 
 

Telefon zaufania dla dzieci i młodzieży 116 111 
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Zarządzeniem Nr 157/2022 Burmistrza Miasta Chojnowa z dnia  
25 października 2022 r. w/w lokal został przeznaczony do sprzedaży  
w formie przetargu.  
Nieruchomość wolna jest od obciążeń na rzecz osób trzecich i nie jest 
przedmiotem zobowiązań. Nabywca przejmuje nieruchomość w stanie 
istniejącym. 
Nieruchomość zagospodarowana jest, jako lokal użytkowy, a w planie 
zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnowa zatwierdzonego 
Uchwałą Nr IX/41/2011 Rady Miejskiej w Chojnowie z dnia 
30.06.2011 r. (Dz. Urz. Woj. Dol. Nr 172, poz. 2985 z dnia 17.08.2011 r.) 
ujęta jest, jako teren zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej i nie-
uciążliwych usług komercyjnych. 
Budynek ujęty jest w Gminnej Ewidencji Zabytków Miasta Chojnowa 
i podlega przepisom ustawy z 23.07.2003 r. o ochronie zabytków  
i opiece nad zabytkami (t.j. Dz.U. 2024 poz. 1292 ze zm.). 
Przetarg odbędzie się 22.04.2026 r. o godz. 12.00 w sali nr 11 Urzędu 
Miejskiego w Chojnowie.  
Wadium (w pieniądzu) w określonej wysokości należy wpłacić na 
konto Nr 13 8644 0000 0000 2121 2000 0130 Urząd Miejski  
w Chojnowie pl. Zamkowy 1, 59-225 Chojnów do dnia 15.04.2026 r. 
Datą dokonania wpłaty kwoty wadium jest data uznania 
rachunku bankowego Gminy. 
Uczestnik przetargu zobowiązany jest przedłożyć komisji przetargowej:  
• dowód tożsamości, 
• potwierdzenie wniesienia wadium,  
• w przypadku nabycia nieruchomości przez małżonków, do dokony-
wania czynności przetargowych konieczna jest obecność obojga 
małżonków lub jednego z nich, ze stosownym pełnomocnictwem 
drugiego małżonka, zawierającym zgodę na odpłatne nabycie 
nieruchomości za cenę ustaloną w przetargu (art. 37 ustawy z dnia 
25.02.1964 r. Kodeks rodzinny i opiekuńczy - Dz.U. z 2026 r. poz. 236) 
lub oświadczenie, że nieruchomość będzie nabywana z majątku od-
rębnego (rozdzielność majątkowa),  
• w przypadku osób prawnych i jednostek organizacyjnych nie po-
siadających osobowości prawnej,  dodatkowo aktualny wyciąg z właś-
ciwego rejestru potwierdzony przez osoby reprezentujące podmiot oraz 
właściwe pełnomocnictwa do udziału w przetargu; 
• oświadczenie o zgodzie na przetwarzanie danych osobowych i publi-
kację wyniku przetargu,  
• pisemne oświadczenie o zapoznaniu się z treścią ogłoszenia o przetar-
gu, jego warunkach i przyjęciu ich bez zastrzeżeń, 
• oświadczenie o zapoznaniu się ze stanem technicznym i prawnym 
nieruchomości będącej przedmiotem przetargu, 
• osoby reprezentujące osoby prawne lub fizyczne dodatkowo stosowne 
pełnomocnictwo w formie aktu notarialnego. 
Wpłacenie wadium równoznaczne jest z zapoznaniem się z Rozpo-
rządzeniem Rady Ministrów z dnia 14 września 2004 r. w sprawie 
sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie 
nieruchomości (Dz. U. z 2021 r. poz. 2213). Wpłacone wadium 

zostanie zaliczone na poczet ceny nabycia, jeżeli osoba wpłacająca 
wygra przetarg, zwrócone zaś niezwłocznie, tj. nie później niż przed 
upływem 3 dni od daty odwołania, zamknięcia przetargu, unie-
ważnienia lub zakończenia wynikiem negatywnym, na konto przez 
nich wskazane. 
W przypadku, gdy nabywcą nieruchomości ustalony zostanie cud-
zoziemiec w rozumieniu ustawy z dnia 24 marca 1920 r. o nabywaniu 
nieruchomości przez cudzoziemców (t.j. Dz.U. 2017 poz. 2278) do 
zawarcia umowy notarialnej sprzedaży nieruchomości nabywca winien 
przedłożyć zezwolenie, jeżeli uzyskanie zezwolenia wynika z prze-
pisów cytowanej wyżej ustawy.  
Nabywcę od dnia nabycia nieruchomości wiążą wszelkie uchwały 
podjęte wcześniej przez Wspólnotę Mieszkaniową. Do czasu podjęcia 
innych uchwał przez Wspólnotę Mieszkaniową, dotychczasowy 
sposób zarządu odnosić się będzie do nabywcy niniejszego lokalu. 
Nabywca ponosi wszelkie koszty i wydatki związane z utrzymaniem, 
eksploatacją i remontem lokalu, a także części wspólnych budynku  
i gruntu stosownie do wielkości posiadanych udziałów w częściach 
wspólnych. 
O wysokości postąpienia decydują uczestnicy przetargu, z tym, że 
postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej,  
z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych, tj. nie mniej niż  
800,00 zł.  
Cenę nabycia, równą cenie osiągniętej w przetargu, wpłaca się na konto 
Nr 32 8644 0000 0001 4906 2000 0260 Gmina Miejska Chojnów,  
pl. Zamkowy 1, 59-225 Chojnów najpóźniej przed zawarciem umowy 
notarialnej, z odpowiednim wyprzedzeniem tak, aby środki pieniężne 
znalazły się na rachunku bankowym tut. Urzędu przed zawarciem 
umowy. 
Zgodnie z art. 41 ust. 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami ( Dz.U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.) jeżeli osoba 
ustalona, jako nabywca nieruchomości nie przystąpi bez usprawiedli-
wienia do zawarcia umowy w miejscu i terminie podanych w zawia-
domieniu, o którym mowa w art. 41 ust. 1 ww. ustawy, organizator 
przetargu może odstąpić od zawarcia umowy, a wpłacone wadium nie 
podlega zwrotowi.  
Koszty związane z przeniesieniem prawa własności ponosi w całości 
nabywca. Zastrzega się prawo unieważnienia przetargu z uzasadnionej 
przyczyny. 
Zgodnie z art. 43 ust. 1 pkt 10 ustawy z 11 marca 2004 r. o podatku od 
towarów i usług (Dz.U. 2025, poz. 775 ze zm.) sprzedaż lokalu zwol-
niona jest od podatku od towarów i usług. 
Lokal można oglądać w dniach 09.03.2026 r. - 15.04.2026r. w godz. 
9.00 do 14.00 - po uprzednim uzgodnieniu terminu - tel. 76/506-59-35.  
Dodatkowe informacje można uzyskać w pok. nr 12 tut. Urzędu lub 
telefonicznie pod numerem 76/506-54-56.  
Ogłoszenia o przetargach organizowanych przez Burmistrza Miasta 
Chojnowa dostępne są w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie: 
http://bip.chojnow.net.pl/ 

BURMISTRZ MIASTA CHOJNOWA 
o g ł a s z a 

pierwszy przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż lokalu użytkowego nr 1 w bu-
dynku położonym przy ul. Kolejowej 27 w Chojnowie, na działce oznaczonej 
numerem geodezyjnym 22/10 o powierzchni 783 m2 wraz z udziałem w nieru-
chomości wspólnej, dla której Sąd Rejonowy w Złotoryi prowadzi księgę wieczystą 
Nr LE1Z/00023941/2. 
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Zarządzeniem Nr 18/2026 Burmistrza Miasta Chojnowa z 29 stycznia 
2026 r. w/w lokal został przeznaczony do sprzedaży w formie przetargu 
ograniczonego.  
Nieruchomość wolna jest od obciążeń na rzecz osób trzecich i nie jest 
przedmiotem zobowiązań. Nabywca przejmuje nieruchomość w stanie 
istniejącym. 
W planie zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnowa, uch-
walonym Uchwałą Nr IV/34/98 Rady Miejskiej Chojnowa z dnia 
30.12.1998 r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośląskiego nr 9, poz. 377 z dnia 
16.04.1999 r.), nieruchomość ujęta jako teren zabudowy mieszka-
niowej jedno- i wielorodzinnej oraz nieuciążliwych usług komer-
cyjnych. Sposób zagospodarowania nieruchomości zgodny z charak-
terem użytkowania. 
Zarządzeniem Nr 18/2026 Burmistrza Miasta Chojnowa z dnia 29 sty-
cznia 2026 r. w/w lokal został przeznaczony do sprzedaży w formie 
przetargu ograniczonego. Z uwagi na fakt, iż przedmiotowe po-
mieszczenie nie stanowi samodzielnego lokalu mieszkalnego (brak 
pomieszczeń pomocniczych służących zaspokajaniu potrzeb miesz-
kańców tj. kuchni, łazienki, w.c.) zasadnym jest ograniczenie kręgu 
osób mogących wziąć udział w przetargu. 
Możliwa jest zatem jedynie sprzedaż w/w pomieszczenia jako przy-
należnego do jednego z wyodrębnionych lokali znajdujących się  
w budynku przy ul. Legnickiej 51. Sprzedaż na rzecz osoby niebędącej 
współwłaścicielem budynku mogłaby spowodować szereg konfliktów 
przy próbie jego adaptacji na samodzielny lokal mieszkalny lub 
użytkowy. 
Budynek wyposażony jest w instalację wodno-kanalizacyjną, elek-
tryczną, gazową.  
Pomieszczenie mieszkalne wymaga generalnego remontu, nieszczelna 
stolarka okienna, instalacja elektryczna i wodna wymaga wymiany.  
Przetarg odbędzie się 22.04.2026r. o godz. 10.00 w sali nr 11 Urzędu 
Miejskiego w Chojnowie.  
Wpłacenie wadium równoznaczne jest z zapoznaniem się z Rozpo-
rządzeniem Rady Ministrów z dnia 14.09.2004 r. w sprawie sposobu  
i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieru-
chomości (Dz. U. z 2021 r. poz. 2213). Wpłacone wadium zostanie zali-
czone na poczet ceny nabycia, jeżeli osoba wpłacająca wygra przetarg, 
zwrócone zaś niezwłocznie, tj. nie później niż przed upływem 3 dni od 
daty odwołania, zamknięcia przetargu, unieważnienia lub zakończenia 
wynikiem negatywnym. 
Cenę nabycia, równą cenie osiągniętej w przetargu, wpłaca się na konto 
Nr 32 8644 0000 0001 4906 2000 0260 Gmina Miejska Chojnów,  
pl. Zamkowy 1, 59-225 Chojnów najpóźniej przed zawarciem umowy 
notarialnej, z odpowiednim wyprzedzeniem tak, aby środki pieniężne 
znalazły się na rachunku bankowym tut. Urzędu przed zawarciem 
umowy. 
O wysokości postąpienia decydują uczestnicy przetargu, z tym że pos-
tąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej, z zaok-
rągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych, tj. nie mniej niż 190,00 zł. 
Zgodnie z art. 41 ust. 2 ustawy z 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieru-
chomościami (Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.), jeżeli osoba ustalona, 
jako nabywca nieruchomości nie przystąpi bez usprawiedliwienia do 
zawarcia umowy w miejscu i terminie podanych w zawiadomieniu,  
o którym mowa w art. 41 ust. 1 ww. ustawy, organizator przetargu może 
odstąpić od zawarcia umowy, a wpłacone wadium nie podlega zwrotowi.  
W przetargu mogą brać udział właściciele wyodrębnionych lokali 
mieszczących się w budynku przy ul. Legnickiej 51, którzy spełnią 
łącznie następujące warunki:   

1. wniosą wadium (w pieniądzu) w określonej wysokości na konto Nr 
13 8644 0000 0000 2121 2000 0130 Urząd Miejski w Chojnowie  
pl. Zamkowy 1, 59-225 Chojnów do dnia 15.04.2026 r. Datą dokona-
nia wpłaty kwoty wadium jest data uznania rachunku bankowego 
Gminy. W tytule wpłaty należy wskazać oznaczenie nieruchomości,  
imię i nazwisko uczestnika przetargu, a w przypadku małżeństwa - 
obojga małżonków. 
2. złożą najpóźniej w dniu 16.04.2026 r. do godziny 15.00 w sekre-
tariacie (pokój nr 6 - I piętro) Urzędu Miejskiego w Chojnowie,  
pl. Zamkowy 1, pisemne zgłoszenie uczestnictwa w przetargu ustnym 
ograniczonym z kserokopią dokumentu potwierdzającego tytuł 
własności do nieruchomości lokalowej (samodzielnego lokalu) 
znajdującej się w w/w budynku wraz z załączoną kserokopią dowodu 
wpłaty wyznaczonego wadium i oświadczeniem o zapoznaniu się  
z warunkami przetargu  i wyrażeniu zgody na przetwarzanie danych 
osobowych przez Urząd Miejski w Chojnowie w związku z prze-
targiem na sprzedaż nieruchomości (załączniki do pobrania w pok.  
Nr 12 Urzędu Miejskiego w Chojnowie). 
Dokumenty potwierdzające spełnienie powyższych warunków należy 
złożyć w zamkniętej i opisanej kopercie, na której należy podać datę 
przetargu oraz oznaczenie nieruchomości - Pomieszczenie mieszkalne 
nr 2 w budynku przy ul. Legnicka 51. 
Lista osób spełniających warunki przetargowe i zakwalifikowanych do 
uczestnictwa w przetargu zostanie wywieszona w dniu 21.04. 2026 r. 
na tablicy ogłoszeń nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży (II 
piętro). 
Uczestnicy przetargu zobowiązani są posiadać dokumenty: tożsamości, 
pisemną zgodę współmałżonka na przystąpienie do przetargu w celu 
zakupu nieruchomości w przypadku udziału jednej z nich (osoby 
pozostające w ustawowym ustroju wspólności majątkowej) lub 
oświadczenie, że nieruchomość będzie nabywana z majątku odrębnego 
(rozdzielność majątkowa), a podmioty inne niż osoby fizyczne 
dodatkowo wyciąg z właściwego rejestru oraz pełnomocnictwo do 
udziału w przetargu. 
W przypadku, gdy nabywcą nieruchomości ustalony zostanie cudzo-
ziemiec w rozumieniu ustawy z 24 marca 1920 r. o nabywaniu 
nieruchomości przez cudzoziemców (Dz. U. z 2017 r., poz. 2278), do 
zawarcia umowy notarialnej sprzedaży nieruchomości nabywca winien 
przedłożyć zezwolenie, jeżeli uzyskanie zezwolenia wynika z prze-
pisów cytowanej wyżej ustawy.  
Nabywcę od dnia nabycia nieruchomości wiążą wszelkie uchwały 
podjęte wcześniej przez Wspólnotę Mieszkaniową. Nabywca ponosi 
wszelkie koszty i wydatki związane z utrzymaniem, eksploatacją i re-
montem pomieszczenia, a także części wspólnych budynku i gruntu sto-
sownie do wielkości posiadanych udziałów w częściach wspólnych. 
Zgodnie z art. 43 ust. 1 pkt 10 ustawy z 11 marca 2004 r. o podatku od 
towarów i usług (Dz.U. 2025, poz. 775 ze zm.) sprzedaż lokalu zwol-
niona jest od podatku od towarów i usług. 
Pomieszczenie mieszkalne będące przedmiotem sprzedaży można 
oglądać w dniach 09.03.2026 r. - 15.04.2026 r. w godz. 10.00 do 
14.00 - klucze dostępne są w CHZGKiM, ul. Drzymały 30 - tel. 76 
506-59-35.  
Dodatkowe informacje można uzyskać w pok. nr 12 tut. Urzędu lub 
telefonicznie pod numerem 76 506-54-56.  
Ogłoszenia o przetargach organizowanych przez Burmistrza Miasta 
Chojnowa dostępne są w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie: 
bip.chojnow.net.pl. 

BURMISTRZ MIASTA CHOJNOWA 
o g ł a s z a 

pierwszy przetarg ustny ograniczony na sprzedaż pomieszczenia mieszkalnego oz-
naczonego nr 2, niespełniającego wymogów samodzielności, mieszczącego się  
w budynku przy ul. Legnickiej 51, usytuowanego na działce oznaczonej numerem 
geodezyjnym 209/53 o powierzchni 157 m2 wraz z udziałem w nieruchomości wspól-
nej, dla której Sąd Rejonowy w Złotoryi prowadzi księgę wieczystą Nr 
LE1Z/00019498/0.



 
ul. Kiliñskiego 36 
tel. 76/8191658 
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Wa¿ne numery telefonów  
Urz¹d Miejski w Chojnowie              76 818 82 85 
MOPS                     76 818 82 18 
Pogotowie Ratunkowe                 112   
Stra¿ Po¿arna                                112   
Policja                                                112    
Pogotowie wodno-kanalizacyjne    994;  76 818 83 95 
Pogotowie gazowe                                  992;    
Pogotowie energetyczne                              991 
SM M³odoœæ                       76 818 86 81 
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Nocna i œwi¹teczna pomoc ambulatoryjna 
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DY¯URY APTEK  
-  marzec  -  -  marzec  -  

APTEKA APTEKA   
MELISAMELISA

 

Nocna i œwi¹teczna  
ambulatoryjna  

i wyjazdowa opieka  
lekarska  

w godz. 18.00-8.00 
w dni powszednie;  

ca³odobowo  
w soboty, niedziele  

 i inne dni wolne  
od pracy 

76 72-11-869 
76 72-11-868

- w dni wolne od pracy - 
godz. 9.00-13.00 

* terapeuta ds. uzależnień Dariusz Beł-
dowski przyjmuje w następujących 
terminach: 
Marzec - 19.03.2026 r.  
Kwiecień - 2.04.2026 r., 16.04.2026 r.  
Maj - 7.05.2026 r., 21.05.2026 r.  
Czerwiec - 03.06.2026 r., 18.06.2026 r.  
Lipiec - 2.07.2026 r., 16.07.2026 r.  
Sierpień - 6.08.2026 r., 20.08.2026 r.  
Wrzesień - 3.09.2026 r., 17.09.2026 r.  
Październik - 1.10.2026 r., 15.10.2026 r.  
Listopad - 5.11.2026 r., 19.11.2026 r. 
Grudzień - 3.12.2026 r., 17.12.2026 r.  
w godzinach 13.00 - 18.00 w pok. nr 7. 
 
* konsultant ds. dzieci i młodzieży 
Hanka Dąbrowska-Król przyjmuje: 
- II wtorek miesiąca w godz. 16.00 - 19.00 
(pok. nr 2 lub nr 7) 
- III wtorek miesiąca w godz. 16.00 - 20.00 
(pok. nr 2 lub nr 7) 
 
Terapia dla osób uzależnionych  
Marzec - 19.03.2026 r.  
Kwiecień - 2.04.2026 r., 16.04.2026 r.  
Maj - 7.05.2026 r., 21.05.2026 r.  

Czerwiec - 03.06.2026 r., 18.06.2026 r.  
Lipiec - 2.07.2026 r., 16.07.2026 r.  
Sierpień - 6.08.2026 r., 20.08.2026 r.  
Wrzesień - 3.09.2026 r., 17.09.2026 r.  
Październik - 1.10.2026 r., 15.10.2026 r.  
Listopad - 5.11.2026 r., 19.11.2026 r. 
Grudzień - 3.12.2026 r., 17.12.2026 r.  
w godzinach 18.00 - 20.00. 
Osoba prowadząca terapię: Dariusz 
Bełdowski. 
 
Terapia dla osób współuzależnionych  
prowadzona jest w godz. 10.00-15.00  
w następujące soboty: 
- w miesiącu marcu: 7, 14 
- w miesiącu kwietniu: 4, 11 
- w miesiącu maju: 2, 9 
- w miesiącu czerwcu: 6, 13 
- w miesiącu lipcu: 4, 11 
- w miesiącu sierpniu: 1, 8 
- w miesiącu wrześniu: 5, 12 
- w miesiącu październiku: 3, 10 
- w miesiącu listopadzie: 7, 14 
- w miesiącu grudniu: 5, 12. 
Osoba prowadząca terapię: Maria Bar-
bara Wojciechowska (pok. nr 2). 
 

Punkt konsultacyjny w Chojnowie 2026 r. 
Rynek 20 (Dom Schrama) 



MAŁA AMELIA 
07/14.03.; godz. 14.00 

Amelia to mała belgijska dziewczynka 
urodzona w Japonii. Dzięki swojej przy-
jaciółce Nishio-san świat jest dla niej 
pełen przygód i odkryć. Jednak w dniu 
trzecich urodzin pewne wydarzenie zmie-
nia bieg jej życia. Bo w tym wieku rozs-
trzyga się wszystko, zarówno szczęście, 
jak i tragedia. 

ENTERNITY.  
WYBIERAM CIEBIE 
07.03.; godz. 16.00 

Między niebem a ziemią dusze mają sie-
dem dni, by podjąć decyzję o swym dal-
szym losie - i miłości. Joan staje przed 
wyborem najtrudniejszym z możliwych. 
O jej względy stara się nie tylko Larry,  
u boku którego spędziła całe życie, lecz 

także jej pierwszy ukochany, utracony 
wcześnie Luke  

DALEJ JAZDA 
14/15.03.; godz. 18.30 

Józiek i Ela planują wziąć ślub! Ro-
dzinne przygotowania szybko zamieniają 
się w serię nieoczekiwanych zdarzeń - od 
zniknięcia panny młodej, przez niespo-
dziewaną podróż, aż po kolejne zarę-
czyny i finał poszukiwań miłości życia. 

HAMNET 
07.03.; godz. 18.00 
15.03.; godz. 16.00 
20.03.; godz.. 12.30 

Historia Agnes, żony Williama Szeks-
pira, próbującej pogodzić się ze stratą je-
dynego syna Hamneta. 

ZMIENNOKSZTAŁTNI 2 
14.03.; godz. 16.00 
15.03.; godz. 14.00 

Nowy rok szkolny w liceum Clearwater 
to dla potrafiących przemieniać się w zwie-
rzęta Caraga i jego przyjaciół nowe ekscy-
tujące wyzwania. Na początek muszą 
zmierzyć się z poważną sprawą: Rada 
Leśnych Wędrowców prowadzi śledztwo 
przeciwko patronowi szkoły, Andrew Mi-
llingowi, oskarżonemu o atak na ludzi.  

Miejski Ośrodek Kultury, Sportu  
i Rekreacji w Chojnowie przygotował 
bogaty program z okazji Dnia Kobiet: 

6.03.2026, godz. 17.00 - Paint&Wine - 
malowanie obrazów (koszt: 30 zł/os). 
7.03.2026 – Seanse filmowe: 
godz. 16.00: Eternity. Wybieram Ciebie. 
godz. 18.00: Hamnet. 

8.03.2026, godz. 17.00 - Koncert zes-
połu Czerwone Teksasy z utworami 
Czerwonych Gitar (wstęp wolny). 

Koncert Piosenki Francuskiej  
„Pod niebem Paryża” 

13.03.2026 r., godz. 18.00. 

MOKSiR oraz Stowarzyszenie Kultu-
ralne Krajobrazy w Legnicy zapra-
szają na muzyczną podróż do Francji 
Wystąpią: Grażyna Komincz, Michał Te-
odorczyk, Magdalena Buczkowska, Pa-
weł Kozicz, Marina Towarnicka. 
Akompaniament: Witali Oleszkiewicz 
(Wrocław, Polska) - fortepian, Oleksij 
Makarenko (Ukraina) - akordeon. 
Reżyseria: Marina Towarnicka i Magda-
lena Buczkowska. 
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Najbliższe wydarzenia 
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22 stycznia, sala widowiskowa chojnow-
skiego MOKSiR-u stała się miejscem 
spotkania, które bez wątpienia można 
uznać za atrakcyjne wydarzenie kultural-
nych. Koncert zespołu Pokolenie zgro-
madził niemal kompletną publiczność, co 
potwierdza stałe zapotrzebowanie lokal-
nej społeczności na wydarzenia o profilu 
chrześcijańskim. 
Program wieczoru został skonstruowany 
w sposób przemyślany, opierając się na 
dynamice zmiennych nastrojów. Zespół 
zaprezentował szerokie spektrum muzyki 
uwielbieniowej - od utworów o dużej in-
tensywności energetycznej, po kompo-
zycje wyciszone, nakierowane na osobistą 
refleksję. Aranżacje przygotowane przez 
instrumentalistów stanowiły solidną pod-
stawę dla sekcji wokalnej, tworząc spójną 
całość, w której warstwa muzyczna nie 
dominowała nad przekazem tekstowym, 
lecz go dopełniała. 
Współczesna muzyka chrześcijańska  
w wydaniu „Pokolenia” opiera się na dia-
logu z odbiorcą. Podczas koncertu w Choj-
nowie relacja ta była widoczna od sa-
mego początku. Słuchacze nie ograni-
czyli się jedynie do roli obserwatorów  
-wspólny śpiew i aktywny udział w kolej-
nych punktach programu nadały wyda-
rzeniu wymiar wspólnotowy. Reakcje 
publiczności po poszczególnych utwo-
rach pokazały, że zaproponowana forma 

wyrazu artystycznego trafiła w oczeki-
wania zgromadzonych. 
W opiniach uczestników, które można 
było usłyszeć po zakończeniu koncertu, 
często pojawiał się wątek wykraczający 
poza samą ocenę warsztatu muzycznego. 
Dla wielu obecnych wydarzenie to było 
doświadczeniem o charakterze ducho-
wym. Możliwość uczestnictwa w pub-
licznej modlitwie połączonej z muzyką 
na żywo stała się dla publiczności okazją 
do integracji wokół wspólnych wartości. 
Koncert zespołu Pokolenie pokazał, że 
sala MOKSiR jest miejscem otwartym na 
różnorodne formy ekspresji, a inicjatywy 
łączące kulturę z duchowością niezmien-
nie cieszą się w naszym regionie dużym 
uznaniem. 

opr. eg 

Koncert zespołu Pokolenie

Wszystkich pragnących być na bieżąco,  
mieć stały dostęp do informacji z miasta, 
zachęcamy do korzystania z dostępnych 
środków przekazu.  
 
Esemesowe powiadamianie 

Wyślij SMS na numer 661-000-112  
o treści tak.dle01, a informacje o zagro-
żeniach pogodowych i wydarzeniach  
w mieście będziesz otrzymywać, za dar-
mo, na swój telefon.  
 
Aplikacja “BLISKO” 

Pobierz aplikację “BLISKO”, wpisz 
nazwę miejscowości i zdecyduj, z jakich 
serwisów tematycznych będą do ciebie 
przesyłane informacje.  
 
Strona chojnow.eu 

Na oficjalnej stronie Miasta Chojnów 
znajdziesz wszystkie aktualne informa-
cje, zapowiedzi imprez, relacje z wyda-
rzeń, zdjęcia, filmy, linki do wszystkich 
miejskich instytucji i placówek. 
 
Polub Chojnów na Facebooku 

Chojnow.eu - Oficjalny Serwis Interne-
towy Miasta Chojnów to profil, na któ-
rym znajdziesz krótkie aktualności z te-
renu miasta ze zdjęciami, filmikami  
i plakatami zapowiadającymi najbliższe 
wydarzenia. 

Aktualności  
z Chojnowa
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SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI - oferta Miasta Szczegóły chojnow.eu 
tel. Urząd Miejski 76 5065456

Miasto Chojnów jest w trakcie procedury sprzedaży następujących nieruchomości: 
- działki niezabudowanej na końcu ul. G. Zapolskiej o pow. 1.156 m2 z możliwością 
wydzielenia dwóch działek budowlanych przeznaczonych pod zabudowę miesz-
kaniową jednorodzinną. Dużą zaletą działki jest jej powierzchnia, regularny kształt 
oraz lokalizacja. 
 
- 7 działek pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną o pow. od 700 do 1300 m2  
przy ul. St. Wyspiańskiego. Spokojna okolica, pełne uzbrojenie w media oraz 
bliskość do centrum miasta to jedne z wielu zalet tych nieruchomości. Dojazd do 
centrum miasta z pewnością ułatwi świeżo wyremontowana droga. 
 
- działka przy wjeździe do Rynku od ul. Chmielnej (w pobliżu Domu Schrama)  
o pow. 535m2 przeznaczona pod zabudowę komercyjną - usług i handlu nieuciąż-
liwych oraz zabudowę mieszkaniową wielorodzinną. Działka położona w ścisłym 
centrum na obszarze staromiejskiego zespołu zabudowy śródmieścia miasta Chojnowa. 
 
- 9 działek pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną o pow. od 900 m2 do nawet 
1400m2 przy ul. Jerzmanowickiej. Jest to miejsce idealne dla zwolenników spokoj-
niejszych klimatów. 
Nieruchomości uzupełnia już istniejące i wciąż rozbudowujące się osiedle domów 
jednorodzinnych przy ul. Radosnej, Pogodnej i Miłej. Działki stanowią świetną 
alternatywę dla osób chcących mieszkać z dala od miejskiego zgiełku, a jedno-
cześnie mieć bardzo dobry dostęp centrum miasta. Bliskość natury i niesamowite 
krajobrazy to niewątpliwie największe plusy tej lokalizacji. 
 
Miasto Chojnów w swojej ofercie posiada również tereny przeznaczone pod działalność gospodarczą z możliwością 
budowy baz, składów i magazynów o profilu produkcyjnych, handlowym lub usługowym o łącznej powierzchni ponad  
3 hektarów przy ul. Łużyckiej. Działki stanowią obszar włączony w Legnicką Specjalną Strefę Ekonomiczną - podstrefa 
Chojnów. 
 
Mówiąc o działalności komercyjnej, należy również wspomnieć o lokalach użytkowych, które posia- 
damy do sprzedaży na terenie miasta. Są to m.in.: 
 
- lokal użytkowy po legendarnej Restauracji „Jubilatka” przy ul. 
Legnickiej 69, składający się z dużego pomieszczenia sali banki-
etowej wraz z pełnym zapleczem (kuchnia, magazyny, sanitariaty)  
o łącznej pow. użyt. 270,10 m2. 
 
- lokal użytkowy przeznaczony na gabinet lub biuro przy ul. Ko-
lejowej 27 położony na parterze budynku wielorodzinnego, skła-
dający się z 3 pomieszczeń o łącznej pow. użyt. 24,40m2. 
 

Zapraszamy do zapoznania się z ofertą 
 

Aby dowiedzieć się więcej o nieruchomościach przeznaczonych do sprzedaży należy kontaktować się  
z Wydziałem Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska Urzędu Miejskiego w Chojnowie osobiście 
(pok. nr 12) lub telefonicznie pod numerem telefonu 76 506 54 56. 
 

Wszystkie informacje o przetargach zamieszczone są na stronie: https://przetargi.chojnow.eu/ 



Chojnowskie DzieciakiChojnowskie Dzieciaki

Antek Gałecki - 10 lat spod znaku Bliź-
niąt, uczeń IVb SP4. Lubi klocki lego  
i oglądać z dziadkiem Mietkiem Tolkiena, 
przepada za pierogami babci Grażynki. 
Obserwuje owady i ptaki.

24 nowe miejsca dla najmłodszych Chojnowian


